



hostivický měsíčník

ROČNÍK 17

ORGÁN RADY Měst NV V HOSTIVICI

DUBEN 1990

O KOUZLU NAŠICH POLNÍCH CEST ČTĚTE NA STRANĚ 2 • **DÁLE V LISTĚ:**
REKONSTRUKCE UKONČENY • POLITICKÉ STRANY V HOSTIVICI MEZI VÁL-
KAMI • OHROŽENÁ PŘÍRODA • JAK SE BAVÍ PIONÝŘI • VÝROČKA CHOVATELŮ



KOUZLO NAŠICH POLNÍCH CEST

Kdy a kdo je vyznačil a určoval jejich směr, kdo je vybudoval a udržoval, je už dnes těžko povědět. Rozbíhaly se z okrajů našich obcí do všech světových stran jako veliká nepravidelná pavučina. Z výše položených míst vypadaly jako dva vedle sebe se plazící světlí hadi, které od sebe na vzdálenost kol tehdejších hospodářských povozů, odděloval travnatý pruh. Každá polní cesta se neustále klikatila, co chvíli mizela v travnatých úvozech, za sucha bývala plná prachu, za deště samá louže a bláto, v zimě většinou beznadějně sněhem zavátá, a proto neschůdná a nesjízdná.

Většina našich polních cest tehdy končila na hranici obecního katastru a jen některé se napojovaly na polní cesty sousedních obcí a tvořily tak nejkratší "meziobecní" spojení. Bývalo na nich často vidět chodce i cyklisty, spěchající, jak se tenkrát říkávalo, "k sousedům". Ve dvacátých i třicátých letech se totiž na kratší vzdálenosti choďovalo většinou pěšky nebo šlapávalo na kole. Autobusy tehdy ještě nejezdily a na vlak mmohdy nezbyvalo.

Naše polní cesty vedly do míst, která měla taková pěkná libozvučná jména. Jako např. : "Na Válovském, v Paloukách, u Čekala, v Šancích, u Zadní, u Pláčů, u Kalku, na Posvátném, na Pískách, pod Krahulovem, za Zahradou, u Hbrku, na Klinách apod.". Dnes už je bohužel většina těchto jmen a míst zapomenuta a najdou se jen ve starých katastrálních mapách.

Než si ale začneme povídat o našich polních cestách, chtěl bych vážené čtenáře upozornit, že moje vyprávění nemůže časově postihnout osud všech těchto cest, takže si povíme jen něco málo o těch nejznámějších a nejhezčích a o těch, po kterých se nejvíce choďilo.

Nejčastěji se od nás choďovalo do Prahy. Ať už na konečnou tramvaje do Liboce, nebo na Bílou Horu, resp. ve dvacátých letech až na "Vypich". Odtud se každý za 60 haléřů na "přestupní" lístek dostal prakticky do všech pražských čtvrtí. Ironií mého vyprávění o polních cestách ovšem je, že tato nejvíce frekventovaná cesta do Prahy vedla po státní silnici (dnes karlovarská). Ale i tak bude zajímavé si povědět, že na ní tehdy jezdívalo velice málo automobilů, a když jste nepotkali nějaký koňský povoz nebo kočár či upoceného cyklistu, byla tato státní silnice pro chodce volná a bezpečná.

Zde bych chtěl ještě uvést takovou malou zajímavost. Většinou na konci týdne v sobotu a pak v pondělí ráno mohl tehdejší chodec potkat na této silnici samotný pomalu jedoucí velký černý automobil s číslem P-1 a v něm vzadu za šoférem seděl vždy usměvavý a každému chodci ochotně mávající náš první prezident T. G. Masaryk.

Kdo chtěl do Liboce na konečnou "11" tak choďoval polní cestou kolem "transformátoru" za "pomologickým" ústavem a pak dál cestičkou podél zdi ruzyňských kasáren. Tato cesta byla sice trochu delší, ale zato poskytovala krásný a nerušený výhled na západní část Prahy, na letohrádek Hvězda, na Bělohorskou mohylu, památku na nešťastnou bitvu na Bílé Hoře, dále na čtyři věže řepské ženské trestnice, na celou, jak se tehdy říkalo, "Zlejcinu" (dnešní Zličín) a na dnes do Prahy již patřící Sobín.

Do polí ležících severně od Hostivice a Jenečka vedlo tenkrát několik polních cest. Dnes po rozšíření letiště je jich většina zasypaná a zlikvidována. Jedna z těch zaniklých vedla za nádražními závorami do míst, kde dnes stojí otočný letištní radar. Tam býval nějaký čas po zrušení starého hostivického hřbitova (dnes už jen park vedle nové mateřské školky) nový hostivický hřbitov. Jeho osud se naplnil v květnových revolučních dnech, kdy byl při dobývání letiště dělostřelbou vážně poškozen. Po válce už nebyl z důvodu plánovaného rozšíření letiště obnoven a celý byl přestěhován do dnešního prostoru. Až půjdete někdy na hřbitov, všimněte si hned naproti vchodu černého žulového pomníku, na kterém jsou ještě znát zázahy granátových střepin.

Jedna z nejhezčích našich polních cest začínala v nadjezdu trati dole "U mlýna" a směřovala přímo k severu. Nejprve stoupala dlouhým táhlým úvozem a pak zadem za "kůlnami" a "prachárnami" vedla až ke kněževskému katastru. Lemována byla většinou obilnými poli a políčky, ale také lány řepy, brambor, jetele či vojtěšky. Tento pestrobarevný koberec zvláště počátkem léta za slunečního jasu skýtal chodci vskutku nezapomenutelný pohled. Do očí lahodily rudé květy vlčích máků, citrónová žluť ohnice nebo hořčice a v jasmé modři chrp se odrážely oči milované bytosti, na kterou se vzpomínalo při trhání bílých lístků polních kopretin a šeptání, zda mě má, nebo nemá ráda. V obilí fialověl zase nemilovaný bodlák a ve vzduchu vás provázela vůně mateřídoušky a čerstvě pokosených trav nebo sušícího se jetele či vojtěšky.

Zdeněk Pělo

Pokračování

REKONSTRUKCE UKONČENY

Dvě zasedání pléna městského národního výboru byla třeba k dokončení rekonstrukce našeho poslaneckého sboru ve smyslu ústavního zákona.

Na zasedání 1. března odvolali poslanci ty své kolegyně a kolegu, které a který se již před delší dobou vzdali svých mandátů. Jsou to paní Milada Malá a paní Jitka Melicharová a pan Karel Najman. Dále pak poslance, kteří se rozhodli ukončit činnost v MěstNV v posledních týdnech, pana Karla Blätterbauera, pana Karla Seidla, pana Františka Hajko, pana Jana Dibelku a pana Karla Měsíčka.

Na uprázdněná místa byli novými poslanci zvoleni pan Bohumil Fanta (Čs. strana socialistická), zvolený rovněž místopředsedou MěstNV, paní Eva Podhorská (OF), zvolená též předsedkyní školské a kulturní komise, pan Jan Hrbek (OF), pan Miroslav Zvára (Čs. sociální demokracie), pan Jiří Peterka (OF), pan Jan Linhart (OF) a paní Milena Arnoldová (OF). Na tomto zasedání byla dále jednomyslně zvolena předsedkyní MěstNV paní Milena Weinertová a předsedové několika komisí, pan Jan Šanovec předsedou komise pro akce Z, pan Pavel Tichý předsedou komise ochrany veřejného pořádku, Na zasedání 1. března nedostal potřebný počet hlasů ke zvolení poslancem a tajemníkem MěstNV pan Jan Neumann.

V následujících dnech došlo k opětovnému jednání u kulatého stolu mezi zástupci OF, KSČ, Čs. sociální demokracie, Čs. strany socialistické a Národní fronty a 22. března k novému zasedání MěstNV. Tentokrát bylo třeba zvolit čtyři poslance. Uvolnila se totiž místa, na něž resignovaly paní Marie Arnoldová a paní Anna Kuchařová, dále nebylo doposud obsazeno místo, na které kandidoval pan Jan Neumann a konečně KSČ odvolala poslance pana Štěpána Žemberu.

OF navrhlo plenárnímu zasedání za poslance pana Václava Kostříže, pana Miroslava Jaroše a opětovně pana Jana Neumanna (Čs. strana sociálně demokratická), se zdůrazněním, že by měl vzhledem ke svému zájmu o veřejnou činnost dostat příležitost. Všichni tito poslanci byli zvoleni. KSČ navrhla za poslance pana Jana Ledvinu, jehož rovněž navrhovala za tajemníka MěstNV. Pan Ledvina nedostal potřebný počet hlasů a protože KSČ jiný návrh neměla, byl na čtvrté volné místo zvolen pan Jaromír Kratochvíl (OF).

Plénium MěstNV pak ještě zvolilo dosavadního předsedu komise výstavby pana Bohumíra Machka tajemníkem MěstNV a spojilo doposud samostatné komise výstavby a pro akce Z a svěřílo vedení této komise panu Šanovcovi.

Tolik základní fakta ze dvou březnových zasedání MěstNV. Nyní by se i v našem městě měla dříve zjitřená situace kolem národního výboru zklidnit. Poslanci, rada i uvolnění funkcionáři NV nyní potřebují ke své práci klid a naši důvěru. Vždyť po nich budeme chtít, aby s menším objemem peněz, které bude mít naše město k dispozici, dovedli do cíle co nejvíce rozpracovaných akcí a záměrů. Budeme mít spoustu práce s přípravou a průběhem voleb a v neposlední řadě půjde o první úvahy i praktické kroky na nové cestě našeho města. Na cestě, kde se budeme muset znovu učit samostatnosti ve všem všude, tedy i samostatnosti ekonomické. Na cestě, kde se obce a města stanou skutečným základem státu. Bylo by však chybou, kdybychom si my, občané, řekli, že nám do toho všeho nic není. Naopak. Občanská společnost se i u nás musí vyznačovat tím, že všichni občané usilují podle svých sil o prospěch své obce. Nemohu jinak, než opětovně připomenout slova velkého amerického presidenta J. F. Kennedyho "Neptej se, co Ti dá společnost, řekni, co Ty můžeš udělat pro společnost".

Plenární zasedání ONV ze dne 13. března a 21. března 1990 koptovalo podle ústavního zákona dva poslance z řad hostivických občanů. Jsou to paní Naďa Kubíková, povoláním ekonomka, narozena 11. 2. 1946, bydliště Hostivice, ul. 7. listopadu 841. Do Hostivice se přistěhovala před dvěma roky. Má chuť a odvalu se podílet na veřejném a politickém životě města a okresu. S paní Kubíkovou se počítá pro práci ve výboru lidové kontroly. Druhým poslancem je pan Slavomír Plicka. V Hostivici žije od roku 1962. Pracuje v ZOO Praha. Původním povoláním je sociolog. Podle stejného zákona odvolaly příslušné orgány OV NF a OV KSČ z poslaneckých funkcí pana Kadečku a paní Najmanovou. Oba naši noví poslanci zastupují OF. Na zasedání byli zvoleni vedoucí funkcionáři ONV a rada ONV v tomto složení: předsedkyně paní Milada Mašatová - OF, tajemník pan Slavomír Plicka - OF, místopředsedové pánové ing. Antonín Peřina - KSČ, Zdeněk Cihla - ČSS a Jaroslav Jaroš - ČSL. Členy rady ONV jsou dále tyto paní a pánové: Helena Pilská, Lenka Pospíšilová, Ivo Svoboda, Jan Chytil, Otakar

Vorel, Miloslav Šabata, Miloš Douďera, Jan Tengler, Miroslav Německý. Předsedou VLK je pan Rudolf Procházka.

Na plenárním zasedání ONV se rovněž představil nový poslanec České národní rady za obvod, do něhož patří i Hostivice, pan ing. Josef Lesák, člen Československé strany socialistické.

Krátce se ještě vracíme k poslednímu shromáždění občanů, které zvolilo dne 21. února koordináční skupinu Občanského fóra. Skupina má toto složení: Bohumil Fanta, Bohumil Choura, Jaromír Kratochvíl, Jan Turský, Vítězslav Fanta, Luboš Kudrna, Slavomír Plicka, Jan Neumann, Miroslav Zvára, Jan Šanovec, Arnošt Koukal, Jan Kukačka, Josef Petržílka, Jiří Koubel.

OHROŽENÁ PŘÍRODA

V celém Středočeském kraji je jen málo obcí, které mají ve svém blízkém okolí snadno přístupné lesní porosty, vodní plochy rybníků i rozsáhlou parkovou zeleň, jako je tomu v našem městě. Každý návštěvník, ať již místní nebo Pražan, má možnost při procházce bažantnicí shlédnout na rybníku různé vodní ptactvo i nakrmit labuť, ale nemá možnost si při procházce odpočinout usednutím na lavičku někde na pěkném místě s výhledem třeba na rybník. Lavičky jsme zatím nedokázali instalovat, i když příslib MěstNV Hostivice k umístění laviček na místo bývalého gloriety byl již dán v loňském roce.

Příroda by u nás byla velmi krásná a pro každého návštěvníka přitažlivá, jenže - jak jistě každý pamětník s lítostí zjišťuje - mnohé se tu za poslední desetiletí změnilo a to podstatně k horšímu. Staré smuteční vrby a pyramidální topoly, které věkem zchátraly, musely být odstraněny, ale na mnohých místech jejich smutná polorozpadlá torza stále ještě hyzdí krajinu. Jsou to němí svědci naší lhostejnosti a nezájmu o přírodu. Nikdo se nestará, aby byly odstraněny a nahrazeny novou výsadbou, rovněž chybí přiměřená péče při ošetřování stávající výsadby.

V lese je mnoho souší, vývrátů a zlomů, které ještě rozmnožila nedávná zhoubná vichřice. Další zdánlivě zdravé stromy postupně rovněž odumírají na následky různých chorob, které byly zaviněny negativními vlivy působení člověka na přírodu. Palivové dříví, které dříve lidé sbírali v lese na vytápění svých domácností, dnes nikdo nepotřebuje. Pokud se ještě vyskytne případný zájemce o palivové dříví, naráží na

obtíže při jeho zpracování i jeho odvozu z lesa. Proto se v lese hromadí staré vývraty, souše, suché větve, zbytky po těžbě dřeva, a to vše vytváří dojem velkého nepořádku. Hlavně však toto staré hnijící dříví slouží jako semeniště pro různé škůdce lesa a pro rozmnožování parazitních hub.

V lesních okrajích, hlavně při silnici a podél cest se hromadí různý domovní odpad, který sem místní občané bezohledně vyvázejí i s organickými hmotami. Přitom si neuvědomují, že část odpadu mohli doma využít k založení kompostu a vyhnojení zahrádky.

To vše dělá na nahodilého návštěvníka lesa špatný dojem, lidé se vrací z lesa pokoršeni nepořádkem, který oprávněně kritizují, ale nějaká konkrétní snaha situaci řešit se vytrácí. Lze říci, že každý sice rád do lesa chodí, chce zde trávit příjemné chvíle odpočinku, případně mít z lesa nějaký užitek, ale přitom zapomíná, že toto naše lesní bohatství, které patří celé společnosti, potřebuje náš ohleduplný vztah, ochranu a hlavně pomoc každého z nás.

Chceme-li tedy všechny negativní dopady na přírodu zmírnit, musíme přestat kritizovat a začít současný stav řešit konkrétními činy. Určitě je v našich silách mnohé zlepšit bez velkých nákladů, ovšem za předpokladu aktivního zapojení převážné většiny obyvatelstva. Na devastaci přírody se podílíme všichni, každý topíme a máme auto, rovněž místní podniky musí pomoci hlavně finančními a mechanizačními prostředky. To je naprosto nezbytné. Nemůžeme dále žít a těžit na úkor dalších generací, naopak musíme devastaci přírody zastavit i za cenu určitých osobních obětí.

Je tedy třeba co nejdříve provést celkový úklid lesa a jeho okolí! Sběr domovního odpadu by měly zajistit různé zájmové skupiny místní, převážně školní mládeže. Městský národní výbor nebo místní hospodářské organizace musí ovšem zajistit včasný odvoz těchto nashromážděných odpadů. Občané, zejména v prostoru kolem sídlišť Na pískách, V Čekale, ale i jinde, by měli konečně pochopit, že odpadky do přírody nepatří. Bylo by jistě účelné umístit na vhodná místa u lesa velké kontejnery na odpadky, které by byly po naplnění odváženy. Tuto praxi zavedl MěstNV Unhošť pro chataře, osvědčila se a v lese se zlepšil pořádek. Dále je nutné při všech vstupech do lesa umístit výstražné tabulky "Zákaz odkládání odpadků". Polodivokou skládku na Břvích upravit odkácením asi 20 ks olší uvnitř skládky a zajistit shrnování odpadu pomocí mechanizace. Úkol pro JZD Chýně? Po zaveže-

ní skládkového prostoru provést zhumusování a nové zalesnění.

Starostí lesní správy Ptice by mělo být vytěžení všech suchých, vyvrácených a nemocných stromů. V rámci samovýroby nabídnout občanům, kteří mají zájem o palivové dříví, zpracování slabších stromů a zbytků po těžbě. Výpomoc obyvatelstva při dočištění porostů je naprosto nezbytná. To za nás lesní správa neudělá.

Ti občané, kteří chtějí pomoci čistit les a tak získat palivové dříví v ceně 6 Kčs za jeden prostorový metr, se mohou denně po 16.00 hodině přihlásit na adrese: Jindřich Matula, Břevská 559, Hostivice.

K dalším neodkladným úkolům patří likvidace přestárlých nebo poškozených pyramidálních topolů i jiných stromů u koupaliště na Břvích i kolem místních komunikací. Zde je nutné požádat o pomoc lesní správu Ptice, kde jsou k dispozici lidé s motorovými pilami i JZD Chýně, které může vypomoci při odvozu dřeva. S těmito organizacemi je třeba navázat spojení a vyzvat je ke spolupráci. Za vykácené stromy vysadit novou zelen.

Pro budoucnost by se mělo počítat se zřízením přírodopisné naučné stezky. K tomu účelu by bylo vhodné zpřístupnit a upravit stezku po jihozápadním okraji Litovického rybníka a dále v severní části bažantnice. Na stezkách s dobrým výhledem na vodní plochy instalovat lavičky a samozřejmě též koše na odpadky. Na komunikaci od sídliště Na pískách směrem na Břve, kde je hlavní procházková zóna, odstranit plevele, vysadit lípy, plochu zatravnit a umístit lavičky.



Na obyvatelstvo a hlavně na mládež je zapotřebí působit výchovně se zaměřením na ochranu a poznání přírody prostřednictvím informací a zpráv, které by byly zveřejňovány na panelech umístěných na stezkách při vstupu do lesa. V boji proti vzrůstajícímu vandalství mládeže by měli rodiče i škola věnovat více pozornosti při výchově dětí k ochraně přírody, krajiny i majetku.

Do práce na zlepšení stavu zdejší přírody bychom se měli zapojit všichni i místní hospodářské organizace. Je to naše společná zodpovědnost a nikdo by neměl zůstat lhostejný k tomu, že si - obrazně řečeno - sami řežeme větve, na které sedíme.

Jindřich Matula

Prosíme všechny občany, kteří chtějí dýchat čistý vzduch v čistém lese, aby přišli pomoci v s o b o t u 2 1. d u b n a při společné akci OF, NF a MěstNV nazvané "Zelený kříž". Buďte to akce první pomoci zeleným plicím města, bažantnici a "stromečkům". Důležité informace se včas dozvíte na vývěškách OF, NF a MěstNV.

Lesní správa Ptice nabízí místním občanům možnost získání palivového dříví v rámci samovýroby v prostoru bažantnice. Cena za 1 prostorový metr paliva, který si občané sami vyrobí a odvezou, činí 6,- Kčs.

Zájemci se mohou hlásit denně po 16. hodině u pana Jindřicha Matuly, Břevská 559, Hostivice (nová hájovna za sídlištěm Na pískách).



CHOVATELSKÁ VÝROČKA

Hostivičtí chovatelé uspořádali poprvé svou výroční členskou schůzi v sálku svého areálu ve staré části Litovic. Sešli se tu v pátek 16. března. Zprávu výboru přednesl ing. Antonín Štětka. Chovatelů je nyní 37. Z dříve početné skupiny mladých chovatelů zbyl pouze jeden - Pavel Růžička. To je zřejmě také největší bolest hostivické organizace, že zkušení chovatelé zatím nemají jistotu, že v jejich práci budou pokračovat mladší. Z bohaté činnosti v roce 1989 připomínáme širší veřejnosti tradiční ples, červnovou výstavu /tehdy jsme mohli shlédnout přes 600 zvířat, ale také bonsaje, kaktusy a jiné rostliny/ a účast chovatelů na dožínkách 16. září. Kromě toho uspořádala organizace několik autokarových zájezdů, pilně se pracovalo na dokončení chovatelského

areálu atd. Stručně o jednotlivých odborech.

Nejpočetnější jsou chovatelé králíků. Obeslali řadu výstav a získali zde za svá zvířata i několik pěkných umístění. Například Jaroslav Růžička obdržel na okresní soutěžní výstavě putovní pohár za nejlepší kolekci.

Odbor drůbeže má 14 členů. Ti se zúčastnili 4 výstav. Nejlepším chovatelem byl vyhlášen ing. Richard Kondrád. Chovatelé holubů v loňském roce získali pěkná ocenění, ale jak sami sebekriticky na výroční schůzi řekli, pro opomenutí administrativních náležitostí nebyla jejich celková činnost hodnocena.

Chovatelé okrasného ptactva si v loňském roce počínali neobyčejně čile. Jako nejlepší je hodnocen Karel Novák st. Spočítáme-li hodnotu přínosu celé organizace pro naši společnost, vychází na jednoho člena asi 1 800 Kčs. Tuto částku dostaneme součtem hodnoty produkce a sběru druhotných surovin. Mimo to jsou tu stovky hodin společné práce na úpravě areálu, přípravě výstav apod.

A jaké mají chovatelé plány. Začneme tím, že chtějí v každém případě uchovat jednotnou chovatelskou organizaci, v jejímž rámci by jednotlivé skupiny chovatelů měli maximální odbornou autonomii. Těžko si představit, že by jinak mohli chovatelé opět připravit červnovou výstavu zvířat a květin /má být 16. a 17. června/ a okresní soutěžní výstavu králíků spojenou s prodejní expozicí jiných druhů /bude 6. a 7. října/. A už vůbec by nemohlo být ani řeči o dokončení stavby areálu. Chovatelé tu plánují položení dlaždic na podlahu sálu, vybavení kuchyňky, dokončení obkladů stěn a kuchyňky, abychom zmínili aspoň nejdůležitější záměry.

Chovatelé si také zvolili nový výbor. Do jeho čela postavili MVDr. Luboše Kudrnu. Místopředsedou je ing. Josef Hrdlička a jednatelem ing. Antonín Štětka, CSc..

Závěrem připojuji nabídku chovatelů, aby sálu i výstavních zařízení a příležitostí využívaly i jiné organizace a občanská sdružení. Nestojí to za úvahu? Ona by taková výstava ukazující více z toho, co všechno hostivičtí lidé dokážou a umí, mohla být překvapivě zajímavá.

S. P.

OPRAVA:

Ve vyprávění pionýrského oddílu Tygřiči Poznáváme město, ve kterém žijeme, mělo být:

"Dozvěděli jsme se také o osudech kostelních zvonů, které n e b y l y dobré a veselé."

- red.



JAK SE BAVÍ PIONÝŘI

Kniha je klíč, který odemká dveře našich snů

A jak je to s těmi klíčky u našich dětí jsme se chtěli přesvědčit na soutěžním odpolední - p i š k v o r k i á d ě. Připravili jsme různé otázky - děti určovaly podle úryvků z knih, název, autora a podle obrázku známé ilustrátory. Nevynechali jsme ani poezii. A ke cti dětí musíme konstatovat, že děti opravdu poznaly jak knihy, tak autory i malíře. Pro zpestření jsme měli připraveny i úkoly sportovní a praktické. Děti si vyzkoušely svou zručnost při balení knihy, při skládání košile i skládanek z papíru. Dále soutěžily, které družstvo se rychleji převlékne do jednoho trička, které lépe naviguje svého kamaráda s šátkem přes oči mezi kuželkami, které mělo lepší mušku při hodu míčkem na terč. Zástupci družstev si zahráli Piškvorky a pak už dostal slovo náš host - paní Tejnorová, která celou naši soutěž sledovala. Paní Tejnorová pracuje celý život s knihami a tak dětem pověděla mnoho zajímavého ze své práce. Děti vyprávění paní Tejnorové zaujalo a ještě se na všelicos vypytały. Na závěr našeho odpoledne převzali ceny ti nejlepší: Vanda, Andrea, Jindra, Věrka, Zuzka a Petr, ale i všichni, kteří soutěžili. Cenami byly samozřejmě knihy, vždyť celá soutěž byla zaměřena na měsíc knihy.



Hned příští sobotu, 24. března, jsme zvali: Děti, pojďte s námi vysvobodit strašidylka!

V současné době pracují v Pionýru jako vedoucí oddílů a instruktoři učňové, studenti a lidé různých profesí, kteří jsou ochotni ve svém volném čase s oddílem i pro celou skupinu hodně udělat. Ten, kdo naše zprávy sleduje ví, že v tomto roce máme celoskupinovou soutěž v poznávání Hostivice. A protože v Hostivici nemáme žádné pověsti a strašidla, sešla se naše "parta" a vymyslela je dětem pro zábavu sama.

A tak děti vysvobozovaly strašidla a jejich duchy: rarášky z Jenečka, draka a skřítka

od Litovického rybníka, lakomce ze starých Litovic, vztekouna z Nouzova, smíšky z Litovic, zvoníka z Kostela, čerta a ohnivce z Hostivice. Děti se strašidel nebály a statečně bojovaly i s drakem. Na závěr přišel mezi ně ještě velikánský duch, byl celý černý a vysoký skoro tři metry. Všem dětem společně se ho podařilo vysvobodit a tak se z něj vyklubal Roman a Miloš. Jim, ale i všem ostatním, Jitce, Kamile, Ivaně, Martině, oběma Jardům, Haně, Markétě, Lence a hlavnímu duchu strašidel Martinovi, kteří se na průběhu odpoledně podíleli, patří dík.

Po vyhlášení nejednatelnějších vysvoboditelů strašidel jsme pozvali děti na další akci (platí pro děti školou povinné). Toto odpoledne jsme si v přírodě hráli, ale 7. a 21. dubna chceme přírodě pomoci. Les volá SOS a my pojedeme pálit větve a čistit paseky pro výsadbu nových stromů.

L. Pasáková

NABÍZÍME PRO ZDRAVÍ

Svaly mají přirozenou tendenci ke zkracování. Zkrácený sval je jednou z hlavních příčin omezení rozsahu pohybu a z toho plynoucí nevyváženosti hybného systému. Proto je žádoucí jednak zkracování svalů předcházet, jednak zkrácené svaly protahovat a udržovat je v pružném stavu. K tomu slouží tzv. protahovací cvičení.

Stretching lze podle obecných znaků zařadit mezi statické způsoby protahování svalů. V mnohém se však od běžně užívaných protahovacích cvičení liší.

Pro stretching je typické, že se vždy provádí jako ucelený soubor protahování cviků. Je zařazován buďto jako samostatná lekce (např. jako ranní cvičení, cvičení pro těhotné, pro starší a méně zdatné aj.), nebo jako součást jiného tréninkového programu na jeho začátek, popř. i konec. Soubor zpravidla obsahuje kolem dvaceti vybraných cviků. V jiných formách cvičení (např. v jazzgymnastice, kondiční gymnastice) je zvykem zařazovat běžné protahovací cviky v průběhu celé lekce tak, že se před nimi provádějí uvolňovací cviky a po nich následují posilovací cviky. Na první pohled je zřejmý odlišný způsob provedení cviků při stretchingu a protahovacích cviků např. v jazzgymnastice, kondiční gymnastice, aerobiku aj. Při stretchingu se cvik provádí velmi pomalu, s výdrží, v individuálním tempu a nikdy ne do maximální polohy. S tím souvisí také to, že se stretching necvičí při hudbě.

Chcete-li se stretchingové cviky správně naučit, doporučujeme vám přihlásit se od letošního září do rehabilitačního kursu pořádaného Městským kulturním střediskem Hostivice. Odborné vedení kursu vám zaručí, že se při provádění těchto cviků vyvarujete možných chyb a cvičení jistě zlepší vaši celkovou tělesnou kondici.

Bližší informace vám sdělí pracovnice MěstKS.

POLITICKÉ STRANY V HOSTIVICI MEZI VÁLKAMI

Právě dnes se prokazuje, že historie je učitelkou života. Kam jinam jít pro poučení, obnovujeme-li něco, co tu, i když v jiné rovině, již bylo. Platí to v plné míře pro politický život.

Nečekejte však na dalších stránkách o mnoho více, než prostý výčet stran a jejich stručnou charakteristiku. Politický život v našich obcích v období první republiky by si zasloužil podrobnou studii.

Hostivice a Litovice s Břevem a Jenečkem tvoří scénu našeho vyprávění. Lišily se od sebe podstatně. Hostivice se svými úřady, školou, správou velkostatku, úředníky továrny i železniční stanice, velkými sedláky a živnostníky si brzy vytvořila vrstvu majetnějších občanů. Dělníci místní továrny nebyli tak početní, aby vliv této vrstvy vyvážili. Litovice byly od počátku vsí, kde převažovali drobní chalupníci a zemědělství dělníci.

Na tom nic nezměnil ani poválečný bouřlivý rozvoj obou obcí. Jenom definitivně rozbil charakter uzavřených zemědělských vsí, živících na okolních polích své obyvatele. Noví usedlíci přinášejí nové myšlenky, jsou mezi nimi i zkušenější organizátoři, a tak politický život obou obcí dostává novou krev a dále se diferencuje. Napomáhá tomu i vznik desítek nových stran a strániček. Sítem voleb v roce 1919 však prochází jen několik největších, ty malé se s nimi slučují, zanikají nebo hrají druhé housle.

Velká většina stran tu není od včerejška. Jsou dědicové tradic stran ze starého mocnářství. Mají za sebou boje, selhávání i úspěchy na poli národním i sociálním. Teď však stojí před úkolem velmi závažným: Stvořit demokratický stát, dát mu zákony a řídit ho ke prospěchu jeho obyvatel.

Jsou tu strany s konzervativní, nacionální, minulostí, většinou ostré protisocialistické a protisociální. Tváří se státotvorně, ale některým to nevydrží dlouho. Bylo zvykem jim říkat strany občanské.

V Hostivici to byla především strana agrární. Plným jménem se jí říkalo Republikánská strana československého venkova; po řadu let to byla nejsilnější strana v republice, v té době už byla na hony vzdálená ideálům zakladatele, selského filozofa Alfonze Štastného z Paďarova. Jeho heslo "Venkov jedna rodina" zpochybnila strana sama. Vyhovovala spíše velkostatkářům než zemědělským dělníkům a chalupníkům.

Měla obrovský vliv ve všech sférách hospodářského života republiky, od národních kartelů až po venkovské Kampeličky. Měla tisíce možností, jak ovlivnit voliče, od drobných výhod po miliónové dary. Hostivice ale nejsou podhoubí, kde se agrárníkům daří. Nemají zde zázemí. V Litovicích dokonce ve volbách nedostanou ani tolik hlasů, kolik mají papírových členů. To jsou právě dělníci ze statku, kteří do strany vstoupili z existenčních důvodů /!/, ale za plentou volí, jak jim rozum a srdce káže. Klasický příklad demokracie. Pro své členy, hlavně mladé, má strana atraktivní složku - Selskou jízdu. Stačí mít legitimaci - a koně. Agrární strana přecházela stále více doprava, až ji strach ze Stalina zahnal do náruče Hitlerovi. Nebyla po válce obnovena a chce-li se dnes někdo hlásit k jejímu odkazu, musí jít až k jejímu prvnímu předsedovi Antonínu Švehlovi.

Další občanskou stranou v Hostivici byla strana Národně demokratická. Dědička nejkonzervativnější části Mladočechů. Nehrála prim ani v privilegované vrstvě hostivických notáblů. Měla však štěstí na vůdce, kteří byli mistři ve slepování koaličních seskupení. Ve volbách v roce 1923 vyvolala v život Všeobčanský klub, který po bezostyšné volební agitaci a slibech na všechny strany vyhrál obecní volby.

Zvláštní postavení ve Všeobčanském klubu měla Živnostenská strana středostavovská. Koho by udivily její volební úspěchy, nechť si uvědomí, že v roce 1935 byla u nás registrována téměř stovka živností. S rodinnými příslušníky tedy byli živnostníci silou, s níž se muselo v obcích počítat. Pozoruhodný je pragmatismus této strany. Za deset let se ocitá v Litovicích v koalici se socialisty.

Mezi občanské strany se Československá strana lidová obvykle nepočítá, patří mezi strany klerikální, i když se podílela ve dvacátých letech na činnosti Všeobčanského klubu v Hostivici a po jeho volebním vítězství tu měla starostu. Byla to strana, která překonala tradici klerikálních stran a pod vedením Msgr Šrámka se změnila v moderní stranu s mírně křesťansko-sociálním nádechem. Byla po celou dobu trvání republiky spolehlivým a věrným státotvor-

ným činitelem. Je překvapující, že se jí v Hostivici vedle silných socialistických stran dosti dařilo. V jejím sídle, hostinci "U Šroubků" /zbořen, na jeho místě stojí samoobsluha/ se hrálo ochotnické divadlo, cvičil zde Orel. To všechno, včetně čtenářského spolku Hostivít, mělo náboženský nádech. Dokonce i pozdější skautský oddíl "legia angelica", tedy "Andělská legie" tak byl zaměřen.

Velký okruh voličů získávaly v obou obcích strany socialistické. Začneme se stranou národně socialistickou. Vznikla na troskách Mladočeské strany z členů, kteří byli odhodláni usilovat o sociální pokrok. K nim se přidružili dělníci, kterým soc. dem. internacionalismus zaváňel zradou národních zájmů. Vývojem se z ní stala strana středních a nižších kategorií státních i soukromých zaměstnanců, železničářů i ambicióznějších dělníků a mistrů z průmyslu. V obou obcích nejvíce vytěžila z přílivu nových obyvatel. Od svého ustanovení velmi vážně zasahovala do politického života obcí, v obou měla starosty. Byla garantem vývoje republiky ve směru, který udal T. G. Masaryk a dále ho rozvíjel dr. Edvard Beneš. Za to byla terčem nevybíravých útoků reakčních stran, a to i v našich obcích. Získávala voliče cílevědomou komunální politikou, její volební programy dodnes ukazují, jak dělat politiku na vsi.

Stranou s bohatou a slavnou tradicí byla Sociální demokracie. Její program je sociální evoluce demokratickou cestou. Z Marxe bere vše, co tomuto programu neodporuje. Třídní boj neuznává. V Hostivici strana sídlila "U koruny" /Na hořejší/. Založena byla z podnětu několika dělníků, kteří se s její činností seznámili v Praze, kde pracovali. Od počátku znervozňovali místní elitu, která byla zvyklá dělat politiku z Olympu "U Neradů". Největší rozmach prožívala po převratu, ve volbách v roce 1919 zvítězila s převahou i v obou obcích, v obou byli starostové jejími příslušníky.

Jiří Pergl

Pokračování

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

- V hostivické škole se od II. pololetí tohoto školního roku na základě zájmu dětí vyučuje v 7. ročnících namísto ruského jazyka jazyk anglický.
- Od 1. září 1990 se počítá s výukou angličtiny, němčiny a ruštiny, opět podle zájmu dětí o tyto jazyky. Výuka ale bude začínat již od 5. třídy.



Dne 8. 3. 1990 v 7.00 hodin bylo na OO VB oznámeno, že v obci Řevnice byl odcizen zaparkovaný služební osobní automobil VAZ 2102, červené barvy, který byl majetkem firmy CENTROZAP Katowice, PLR. Šetřením bylo zjištěno, že neznámý pachatel odcizil automobil mezi 22.10 hod. dne 7. 3. 90 a 6.50 hod. dne 8. 3.90.

Téhož dne v 15.30 hod. oznámili na OO VB Hostivice dva chlapci ve věku 12-13 let, že před samoobsluhou v Litovicích před malou chvílí havaroval osobní automobil červené barvy. Zastavil se o dům č. 866 v Dělnické ulici. Řidič auta okamžitě vyskočil a utíkal nahoru Dělnickou ulicí, zabočil vlevo do ulice Rudé armády a běžel dál směrem do Starých Litovic. Na stopu byl okamžitě nasazen služební pes a ten příslušníky zavedl do domu č. 624 ve Švermově ulici. Odtud řidič utekl a dostal se až na karlovarskou silnici, kde náhle stopa končila. Havarované auto bylo zdokumentováno a odvezeno na obvodní oddělení. V té době již bylo známo, kdo je tento řidič a bylo již jen otázkou času, kdy bude dopaden. Ke stejnému závěru dospěl zřejmě i on, protože se druhého dne ráno sám přišel ohlásit.

Příslušníci OO VB rádi konstatují, že k tomuto rychlému objasnění velkou měrou přispěli právě ti dva chlapci, kteří havarii zmíněného automobilu přišli na obvodní oddělení neprodleně oznámit. Patří jim za to od našich příslušníků poděkování.

S náčelníkem OO VB Hostivice
připravila A. Křížková

ČESKÉ KULTURNÍ VÝROČÍ

23. dubna uplyne 570 let od narození vynikajícího českého panovníka a jednoho z nejvýznamnějších vládců tehdejší Evropy - Jiřího z Poděbrad a z Kunštátu. Od roku 1444 byl vrchním hejtmanem východočeských krajů, po vítězství v občanské válce se stal zemským správcem. Vládl za nedospělého Ladislava Pohrobka a po jeho smrti byl zvolen králem. Usiloval o sdružení evropských panovníků k zajištění míru a roku 1469 zvítězil nad protičeskou koalicí. Místo vlastním synům nabídl před smrtí český trůn polské královské dynastii. V paměti lidu žil jako "husitský král" a poslední vládce pocházející z české krve.

- r

Medelike Consort /Mödlinský soubor/ je název poloprofesionálního orchestru milovníků gotické a renesanční hudby, který vznikl roku 1981 v Mödlingu u Vídně. Jeho členové z řad studentů a učitelů uměleckých škol hrají na starobylé nástroje, vyrobené podle muzeálních exponátů, podle vyobrazení na dobových malbách i podle popisů v literatuře. Už samotná jména těchto nástrojů vyvolávají představu o tom, jak se kdysi koncertovalo na hradech a zámcích, na tržištích a náměstích, kde vystupovali potulní pěvci, němečtí minesengři, francouzští trubadúři či provensálští trubvéři, ale také muzicírující studenti, žáci, mendíci, jak je známe z historických próz. Fidula, rebab, kortholt, pumort, cink, psalterium, sás a jiné strunné, dechové i bicí nástroje charakterizují hudbu souboru vedeného docentkou Gertrudou Umlaufovou, která se zabývá vědeckým studiem renesanční hudby. Její sedmičlenný soubor složený ze čtyř žen a tří mužů vystoupil 21. března 1990 v aule hostivického zámku v rámci kulturní výměny mezi sousedními státy.

Na pořadu byly hudební žánry ze 14. - 16. století. Ozývaly se melodie trubadúrských zpěvů, tanců i rozmaných instrumentálních a vokálních skladeb z italských, holandských a německých renesančních zpěvníků. Zvláště působivá byla komorní pěvecká čísla, největší odezvu vyvolalo vystoupení sopranistky Mareike Sommerové. Instruktivním výkladem o kulturně historickém pozadí vzniku skladeb i o specifičnosti jednotlivých nástrojů doprovodil vystoupení rakouských umělců dr. Jaroslav Dostalík. Soubor vystoupí ještě v Černošicích, ale hlavně se těší na své koncertování ve starobylém prostředí pražského Klementina.

Koncert rakouského souboru nám připomněl zdařilé vystoupení Rožmberské kapely, která nám před časem rovněž předvedla půvab starých nástrojů a melodií. Myslím, že by v soutěži s Rakušany obstála čestně.

- r

Vzácné jsou šťastné časy, kdy si můžeš myslet, co chceš, a říkat, co si myslíš.

Tacitus

Jednou když vypustíš slovo, už nikdy je nevezmeš zpátky.

Horatius



Jako každý člověk i každá instituce dostává i Občanské fórum v Hostivici dopisy. Je jich poměrně dost. Některé nejsou podepsané. Jedem z nich zveřejňujeme. Hlavně proto, že nás ke zveřejnění vybízí.

OF Hostivice!

1) Ve Vašem programu máte podávání připomínek. Je nutné Vás upozornit na to, že Vaši představitelé až po nejvyšší orgány neodpovídají tomu, co od nich normální lid očekává. Není rozhodující větší masa lidí, které nazýváte "naši studenti" herci a kulturní pracovníci, kterým Vaše orgány hodně slibují i když vědí, že jim nemohou stejně nic dát! Ale proč si necháváte orat s sebou těmito neperspektivními lidmi, kteří umějí jen urážet normální slušné lidi!

Ať mluví do společensky rozhodujících otázek lidé s čistým štítem morálním ale i pracovním!!! To platí i Vaše představitel OF v naší obci, jsou to známí lidé, kteří nemají na to, aby mohli vést případně řídit!

2) Ozvali jste se v H. zpravodaji, že dostáváte anonymní dopisy. Zveřejněte je v plném znění a určitě poznáte autory všech dopisů. Při naší "svobodě" to zatím není možné dělat jinak než anonymně!

3) Jedna z posledních výstrah pro Vás je případ naší televize. Jistě víte jakou špinavou práci udělala pro "sametovou revoluci", jak ublížila poctivým a pracovitým lidem. Dneska se autoři toho svinstva jim bohatě odmění, sníží stavy zaměstnanců, omezí dotaci apod. Plně si toto zaslouží, každý mouřenín když vykoná svou práci je nepotřebný! Důvěry u lidí už dávno ztratili. Tak to bude i s Vámi!

4) A co říkáte zprávě p. Čalvy z 15. 2. co všechno si i na Vás vymysleli? Vy jste k tomu nejvíce a ze všech sil v celém státě pomohli - za to Vás budou mít lidé rádi! To jste u koryta teprve 3 měsíce!

5) Toto Vám říkám úplně zodpovědně, žiji tady celý život a jsem udiven nad tím, že neumíte domyslet výsledek, který Vám připravila "sametová revoluce".

Pomoz Vám Bůh!

Text nebyl jazykově a gramaticky korigován.

Další dopisy poukazují na všeobecně platné i osobní problémy a trampoty. Některým pisate-

lům jsme odpověděli, že požádáme MěstNV, aby se podněty občanů zabýval. Samozřejmě v tom chceme pomoci. V jiných případech jsme pisatelům odepsat nemohli, protože nemáme k dispozici přesné adresy. A tak aspoň tímto způsobem chceme sdělit, že dopisy nezapadly. Na co občané upozornují a co navrhují? Popeláři jezdí jen jednou týdně. Bylo by dobré opatřit velké kontejnery /podobně jako na sklo/ na kovový odpad. Je nezbytné, aby pošta vůbec nefungovala při přerušování dodávky elektrického proudu? Jak to bylo s kácením stromů na Krahulově? Obyvatelé Nouzova prosí o pravidelné opravy pouličních světel atd. Většina z výše uvedených námětů vyžaduje samozřejmě podrobnější vysvětlení či komentář. Postupně tak učiníme.

JAK PSÁT INZERÁTY

Každý inzerát by měl mít výrazný nadpis. Nadpis vám řekne, jestli má pro vás cenu čist text. Motoristu přilákají slova auto a brzda. Nevšimne si slova pampeliška a čepice. Zamířte na zcela určitý čtenář. Titulek vám vybere zákazníka.

Váš inzerát si čtenáři dobře zapamatují, když bude dobře umístěný a když bude nápadný. Když připoutá pohled dřív, než se začne číst. Nedovolte, aby vám inzerát zařadili ve řádném odstavci spolu s ostatními, jako v telefonním seznamu.

Všeobecně zformulované nabídky nelákají. Nabídněte konkrétní službu, konkrétní výrobek své firmy. Jestliže vaše firma poskytuje více služeb, rozdělte je do samostatných inzerátů. Přinese to další užitek: jméno firmy se ukáže na několika místech časopisu.

Nabízejte služby a zboží, které může mít zákazník teď, hned. Únorové inzerování zboží, které budu prodávat v červenci, je vyhazování peněz. Nikdo nepodrží ve své paměti tuto vaši informaci půl roku.

Ve kterém časopisu a ve kterých novinách inzerujeme? Na tuto otázku je snadná odpověď. Inzerujeme v časopisu, který čtou naši příští zákazníci. Ženy hledají švadlenu blízko svého bydliště. Když děti rozbijí okno, hledám hned nejbližšího sklenáře. Švadlena a sklenář tedy dají inzerát do Hostivického měsíčníku.

Inzerát, který bude vaši firmu opakovaně připomínat, vám poslouží lépe, než velká, ale jen zbytečně nákladná jednorázová akce.

Čeněk Macháček
tel. 395 367

ZPRÁVY SPOZ

Dne 13. dubna 1990 se dožil 60 let můj manžel a tatínek František Valtr. Do dalších let hodně zdraví, spokojenosti a pracovního elánu mu přeje manželka a dcera s manželem.

Ke gratulaci se připojuje i redakce HM.

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Božena Foubíková	5.4.1901	89 let
Magdalena Svobodová	10.4.1904	86 "
Anna Stehlíková	18.4.1904	86 "
Antonie Hauserová	17.4.1905	85 "
Karel Prchal	4.4.1907	83 "
Jaroslava Menšíková	29.4.1908	82 "
Růžena Spálenková	7.4.1909	81 "
Jiřina Kolaříková	17.4.1909	81 "
Anna Mlejnková	26.4.1909	81 "
Bohumír Roubal	3.4.1910	80 "
Marie Málková	17.4.1910	80 "
Božena Tomková	27.4.1910	80 "

B l a h o p ř e j e m e

PŘIVÍTALI JSME DO ŽIVOTA

M n o h o š t ě s t í

SŇATEK UZAVŘELI

P ř e j e m e š ť a s t n o u c e s t u
ž í v o t e m

Z NAŠICH ŘAD ODEŠLI

František Černý	1909	7.2.1990
Anna Jonáková	1908	16.2.1990
Josef Karhan	1909	18.2.1990
Miroslav Hájek	1930	26.2.1990
Zdeněk Nohejl	1925	22.2.1990
Růžena Hatschbachová	1904	3.3.1990

Č e s t j e j i c h p a m á t c e

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji všem sousedům a známým, kteří se přišli dne 7. 2. 1990 rozloučit s mojí milovanou maminkou Aloisií P u m r l o v o u.

M. Foltánová - dcera a rodinou.

Děkujeme všem přátelům a známým za účast a projevy soustrastí na pohřbu našeho tatínka a dědečka, pana Jaroslava K u n y .

Synové s rodinami.

VZPOMÍNKA

V dubnu vzpomeneme 9. rok, kdy jsme se rozloučili s naším milovaným manželem, tatínkem, dědečkem, panem Zdeňkem P u l c e m . Kdo jste znali jeho dobré srdce a měli ho rádi, vzpomeňte snámi.

Manželka a dcery s rodinami.

Dne 4. dubna 1990 uplynulo 20 let, co náhle zemřela paní Bohumila L h o t s k á . Stále vzpomínají manžel a děti.

Dne 18. dubna 1990 uplynou 3 smutné roky, kdy nás navždy opustil náš milovaný tatínek, manžel a dědeček, pan Jaroslav M i n a ř í k . Dne 25. dubna vzpomeneme jeho nedožitých 75. narozenin.

S nezmenšenou bolestí stále vzpomíná dcera Hana s rodinou.

Dne 20. dubna vzpomeneme 8. výročí úmrtí našeho milovaného manžela, tatínka a dědečka, pana Karla K n o l a . Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Manželka a syn a rodina Fantova.

Dne 23. 4. 1990 vzpomeneme 5. výročí úmrtí pana Jaroslava H o l e č k a .

Rodina Holečkova a synové s rodinami.

27. dubna 1990 uplyne 10 let, kdy nás navždy opustila naše maminka a babička, paní Anna M a l í n o v s k á . Prosíme vzpomeňte s námi.

Synové s rodinami.



KULTURNÍ POŘADY

3. 5. - Koncert KPH "Stamicovo kvarteto",
19,00 v zámku Hostivice
14. 5. - představení pro II. st. ZŠ "Divadlo
na pouti, v 9,00 hod. v Dělnickém domě
15. 5. - zájezd do divadla J. Wolкера, "Zahraj
to znovu, Same".
21. 5. - dětské představení pro MŠ a I. st. ZŠ
Bajaja, v Dělnickém domě
22. 5. - dětské představení v MŠ Jeneč,
Pražské marionety, 9,30 hod.
28. 5. - koncert pěv. souboru Polygrafia,
v 19,00 hod. v Dělnickém domě
30. 5. - dětské představení v MŠ Hostivice
v 9,30 hod. Domeček zajíců



KINO

- | | | |
|----------|-----------------------------|------------|
| 1., 2. | Kamarád do deště | ČSR |
| 4., 5. | Vlak ke hvězdám | + Kolumbie |
| 8., 9. | Konec starých časů | ČSR |
| 11., 12. | Oči černé | Itálie |
| 15., 16. | Rein man | USA |
| 18., 19. | Četa | ++ USA |
| 22., 23. | Kouzelný cop | ČSR |
| 25., 26. | Příběh '88 | + ČSR |
| 29., 30. | Přelet nad kukaččím hnízdem | + USA |

+ do 15 let nepřístupno
++ do 18 let nepřístupno
Změna programu vyhrazena.

KINO DĚTEM

- | | | |
|----------|---------------------------------|------|
| 4., 5. | Povídání o pejskovi a kočičce | ČSR |
| 11., 12. | Mikola a Mikolka | SSSR |
| 18., 19. | Malá čarodějnice | ČSR |
| 25., 26. | Krtkova pohádková dobrodružství | ČSR |

INZERCE

Stavební strojírenství Brno, s. p.

Karlovarská 614, 161 00 Praha 6

přijme:

- zámečníky
- frézaře
- soustružníky
- metalizéry
- dělníky do řezárny materiálu
- řidiče motor. vozíků
- lakýrníky
- montéry potrubáře
- montéry ocelových konstrukcí
- montéry zámečníky.

Platové zařazení dle kvalifikace a praxe. Ne-
vyučené zaučíme - možnost získání průkazu ři-
diče motor. vozíku, jeřábnického průkazu.
Výhodné autobusové spojení závod. autobusem
z Hostivice a zpět.

Informace na tel. č. 301 37 41-9 linka 77.

Sklenářství

Pro nás, v Hostivici, je nejbližší sklenář
Václav Švarc

Zličín, Kakostova 90. Tel. 30 19 950

úterý až čtvrtek ... od 8.00 do 16.00

Městské kulturní středisko Hostivice přijme:

lektory na výuku angličtiny a němčiny.

Informace na tel. č. 395 297

Městský národní výbor v Hostivici přijme dva

manuální pracovníky s nástupem ihned. Informa-
ce Vám poskytne předsedkyně NV, tel. č. 395286.

Koupím větší vilku nebo parcelu v Hostivici.

Platím, zn.: V korunách nebo cizí měně. Nabídky
zasílejte na Městské kulturní středisko v Hos-
tivici pod výše uvedenou značkou.

POZOR - ZMĚNA!

Brigáda na úklid stromčeků se bude konat v neděli 22. 4. 1990 (místo
v sobotu 21. 4. 1990). Sraz v 8.00 hod. v bažantnici u Spálené
hájovny.

Občerstvení zajištěno.

Vydává: Městské kulturní středisko Hostivice

Řídí: Redakční rada: S. Plicka (předseda),

M. Zvára, A. Tejnor, K. Šícha, J. Stejspal,

P. Krchov, E. Hrbková, fotografie

M. Kohutič, ilustrace V. Stanislav

Vedoucí redaktor: A. Křižková

Tiskne: VIDEOPRESS MON Rudná

Předáno do tisku: 4. dubna 1990

Reg. č.: 1809/79/012

cena: Kčs 2,-